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STATISTISTICA DESCRIPTIVĂ 
 
Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Media aritmetică a tensiunii arteriale este: 
A. 110 
B. 120  
C. 135  
D. 130  
E. Nici un răspuns nu este corect 
 
Rezolvare: 
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________________________________________________________________________ 

Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Mediana tensiunii arteriale sistolice este: 
A. 130 
B. 125 
C. 120 
D. 140 
E. 135 
 
Rezolvare: 
Ordonarea ascendentă a valorilor:  
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X1 X2 X3 X4 X5 X6 X7 X8 X9 X10 
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________________________________________________________________________ 

Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Valoarea modală a serie este: 
A. 130 
B. 125 
C. 120 
D. 140 
E. 135 
 
Rezolvare: 
Ordonarea ascendentă a valorilor seriei: 

100 110 120 120 120 130 130 140 160 160 

X1 X2 X3 X4 X5 X6 X7 X8 X9 X10 

 
Cea mai frecventă valoare a seriei este: 120 (3 pacienţi care au tensiunea arterială sistolică egală 
cu 120 mmHg) 

________________________________________________________________________ 
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Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Valoarea centrală a serie este: 
A. 60 
B. 30 
C. 260 
D. 130 
E. 120 
 
Rezolvare: 
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________________________________________________________________________ 

Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Media aritmetică, mediana, modulului şi valoarea centrală 
a serie sunt: 
A. 129 – 125 – 120 - 130 
B. 130 – 125 – 130 - 125 
C. 120 – 130 – 120 - 125 
D. 129 – 130 – 120 - 130 
E. 125 – 125 – 120 - 130 
 
Rezolvare: 
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Valoarea modală = 120 
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Răspuns corect: A 
________________________________________________________________________ 

Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 130. Seria statistică este: 
A. unimodală 
B. univariată 
C. bimodală 
D. trimodala 
E. nici un răspuns nu este corect 
 
Rezolvare: 
Valoarea modală = 120, 130 → seria este bimodală 

________________________________________________________________________ 
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Se doreşte calcularea mediei aritmetice în programul Microsoft Excel pentru valorile tensiunii 
arteriale sistolice pentru un eşantion de 200 pacienţi (valorile sunt de la A2 la A201). Care din 
următoarele formule sunt corecte? 
A. AVERAGE(A1:A201) 
B. =AVERAGE(A1-A201) 
C. =AVERAGE(A2:A201) 
D. =AVERAGE(A1-A201) 
E. =(A2+A3+....+A201)/200 
 
Rezolvare: 
Răspuns corect: C şi E 

________________________________________________________________________ 

Se doreşte calcularea medianei în programul Microsoft Excel pentru valorile tensiunii arteriale 
sistolice pentru un eşantion de 200 pacienţi (valorile sunt de la A2 la A201). Care din următoarele 
formule este corectă? 
A. MEDIAN(A1:A201) 
B. =MEDIAN(A1-A201) 
C. =MEDIAN(A2:A201) 
D. =MEDIAN(A2-A201) 
E. Nici un răspuns nu este corect 
 
Rezolvare: 
Răspuns corect: C 

________________________________________________________________________ 

Se doreşte calcularea valorii modale în programul Microsoft Excel pentru valorile tensiunii 
arteriale sistolice pentru un eşantion de 200 pacienţi (valorile sunt de la A2 la A201). Care din 
următoarele formule este corectă? 
A. MODE(A1:A201) 
B. =MODE(A1-A201) 
C. =MODE(A2:A201) 
D. =MODE(A2-A201) 
E. Nici un răspuns nu este corect 
 
Rezolvare: 
Răspuns corect: C 

________________________________________________________________________ 

Se doreşte calcularea valorii centrale în programul Microsoft Excel pentru valorile tensiunii 
arteriale sistolice pentru un eşantion de 200 pacienţi (valorile sunt de la A2 la A201). În celula C1 
avem determinată valoarea maximă; în celula C2 avem valoarea minimă. Care din următoarele 
formule sunt corecte? 
A. C1/C2 
B. =C1+C2/2 
C. =(C1+C2)/2 
D. =(C1-C2)/2 
E. =C1/2+C2/2 
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Rezolvare: 
Răspuns corect: C şi E 

________________________________________________________________________ 

Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Variaţia eşantionului este egală cu: 
A. 349 
B. 387.78 
C. 3490 
D. 3787.8 
E. 350 
 
Rezolvare: 
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________________________________________________________________________ 

Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Deviaţia standard este egală cu: 
A. 20 
B. 349 
C. 378.78 
D. 19.69 
E. 350 
 
Rezolvare: 
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________________________________________________________________________ 
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Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Eroarea standard este egală cu: 
A. 20 
B. 349 
C. 378.78 
D. 19.69 
E. 350 
 
Rezolvare: 


s

ES
n

, s = 19.69, n = 10 

23.6
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________________________________________________________________________ 

Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Coeficientul de variaţie este egal cu: 
A. 0.15 
B. 15% 
C. 0.16 
D. 16% 
E. 0.13 
 
Rezolvare: 


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, s = 19.69, 129X   
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________________________________________________________________________ 

Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Din analiza coeficientului de variaţie rezultă că seria este: 
A. relativ omogenă 
B. omogenă 
C. eterogenă 
D. relativ eterogenă 
E. parţial omogenă 
 
Rezolvare: 

Coeficient de variaţie (CV) Interpretare: populaţia poate fi 
considerată 

CV < 10% (CV < 0,10) omogenă 

10% ≤ CV < 20% (0,10 ≤ CV < 0,20) relativ omogenă 

20% ≤ CV < 30% (0,20 ≤ CV < 0,30) relativ eterogenă/relativ heterogenă 

> 30% (> 0,30) eterogenă/heterogenă 

 
________________________________________________________________________ 
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Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Amplitudinea serie statistice este egală cu: 
A. 60 
B. 160 
C. 160 
D. 130 
E. Nici un răspuns nu este corect 
 
Rezolvare:  
A = Max – Min 
Max = 160, Min = 100 
A = 160 – 100 = 60 

________________________________________________________________________ 

Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. În care din intervalele următoare ne aşteptăm să găsim 
95,5% din observaţii: 
A. 109.31 – 148.69 
B. 89.62 – 168.38 
C. 69.92 – 188.08 
D. 109 - 148 
E. 89 - 168 
 
Rezolvare: 
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SS = (120-129)2 + (100-129)2 + (110-129)2 + (120-129)2 + (130-129)2 + (160-129)2 + (130-129)2 + 
(120-129)2 + (140-129)2 + (160-129)2 
SS = (-9)2 + (-29)2 + (-19)2 + (-9)2 + (1)2 + (31)2 + (1)2 + (-9)2 + (11)2 + (31)2 = 81 + 841 + 361 + 81 + 1+ 
961 + 1 + 81 + 121 + 961 
SS = 3490 
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Interval Procent observaţii conţinute 

s1X   68,3 

s2X   95,5 

s3X   99,7 

 

]38.16862.89[69.192129s2X   
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________________________________________________________________________ 

Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Se ştie că valoarea cvartilei 1 (Q1) este egală cu 120, a 
cvartilei 2 (Q2) este egală cu 125 şi a cvartilei 3 (Q3) este egală cu 137.5. Care din următoarele 
afirmaţii sunt corecte: 
A. Q2 - Q1 = 5 
B. Q3 – Q2 = 12 
C. Q3 – Q2 = 12.5 
D. distribuţia este aproximativ simetrică 
E. distribuţia este asimetrică 
 
Rezolvare: 
Q2 - Q1 = 5 
Q3 – Q2 = 12.5 
Deoarece Q2 - Q1 ≠ Q3 – Q2 → distribuţia este asimetrică 

________________________________________________________________________ 

 
Valorile tensiunii arteriale sistolice măsurate în mmHg la un eşantion de 10 pacienţi sunt: 120, 100, 
110, 120, 130, 160, 130, 120, 140, 160. Care din următoarele afirmaţii sunt corecte: 
A. media aritmetică = mediana = valoarea modală 
B. valoarea modală < mediana < media aritmetică 
C. valoarea modală > mediana > media aritmetică 
D. seria este asimetrică la dreapta/negativă 
E. seria este asimetrică la stânga/pozitivă 
 
Rezolvare: 
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Valoarea modală = 120 
Răspunsuri corecte: B & E 

________________________________________________________________________ 

 


